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Πάνω από 100 εκδηλώσεις και δράσεις για τον 
εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής 
Γλώσσας
/ Επικαιρότητα

Πάνω από 100 εκδηλώσεις και δράσεις υλοποίησαν φέτος οι 
διπλωματικές και προξενικές Αρχές της Ελλάδας στο εξωτερικό 
για τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας 
( 9 Φεβρουαρίου), σε συνεργασία με ομογενειακούς, 
εκπαιδευτικούς και πολιτιστικούς φορείς και υπό τον 
συντονισμό του Υφυπουργού Εξωτερικών Γιώργου Κώτσηρα
, όπως αναφέρει το υπουργείο Εξωτερικών σε ανακοίνωσή του.

Ο εορτασμός αναμένεται να ολοκληρωθεί με επιπλέον εκδηλώσεις που έχουν 
προγραμματιστεί ως και τον Μάρτιο.

«Για άλλη μια χρονιά συμμετέχουμε δυναμικά στον εορτασμό της Παγκόσμιας 
Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας. Με πλήθος εκδηλώσεων των πρεσβειών και 
προξενείων μας στο εξωτερικό, προβάλλουμε τη γλώσσα μας σε κάθε γωνιά της 
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γης. Προωθούμε την ελληνομάθεια, αναδεικνύουμε τον πολιτιστικό μας πλούτο, 
ενισχύουμε τους δεσμούς των Ελλήνων της Διασποράς με τη μητέρα-πατρίδα και 
προάγουμε τον φιλελληνισμό», δήλωσε ο κ. Κώτσηρας.

Οι εκδηλώσεις είχαν διάφορες θεματικές, από την ιστορία και διαχρονική αξία της 
ελληνικής γλώσσας και τον ρόλο της στη διατήρηση της ταυτότητας των 
Ελλήνων της Διασποράς ως τη συμβολή της στον διαπολιτισμικό διάλογο και το 
μέλλον της στην εποχή της τεχνητής νοημοσύνης. Διοργανώθηκαν ημερίδες και 
διαλέξεις, απαγγελίες έργων αρχαίων και νεότερων Ελλήνων ποιητών και 
πεζογράφων, συζητήσεις στρογγυλής τραπέζης για τη διδασκαλία της ελληνικής 
γλώσσας στο εξωτερικό, μαθητικοί διαγωνισμοί, απονομή πιστοποιητικών 
ελληνομάθειας, εκπαιδευτικά προγράμματα για μικρά παιδιά, θεατρικά και 
μουσικά δρώμενα.

Όπως αναφέρει το υπουργείο Εξωτερικών, φιλοξενήθηκαν στους χώρους των 
πρεσβειών και προξενείων, καθώς και σε πανεπιστήμια, παροικιακά σχολεία και 
πολιτιστικά κέντρα, με τη στήριξη των ελληνικών Αρχών στο εξωτερικό, σε 
συνεργασία με έδρες και προγράμματα Ελληνικών Σπουδών, εκπαιδευτικούς, 
ελληνικές κοινότητες, πολιτιστικούς συλλόγους και ορθόδοξες εκκλησίες, με 
ευρεία συμμετοχή ομογενών, φιλελλήνων και εκπροσώπων των κατά τόπους αρχών.

Παράλληλα με τις δια ζώσης εκδηλώσεις, πραγματοποιήθηκαν συζητήσεις και 
δράσεις και μέσω διαδικτύου, ενώ αξιοποιήθηκαν τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
των πρεσβειών και προξενείων για την προβολή βιντεοσκοπημένων μηνυμάτων και 
αφιερωμάτων και για την ενημέρωση σχετικά με τα διαθέσιμα ψηφιακά εργαλεία 
εκμάθησης της ελληνικής, όπως η πλατφόρμα staellinika.com.

Ακόμη, σε συνεργασία με την ΕΡΤ, έγινε συντονισμένη προβολή των ειδικών 
αφιερωμάτων που επιμελήθηκαν για την Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας η 
διαδικτυακή πλατφόρμα ERTFLIX International και ο ραδιοφωνικός σταθμός «Φωνή 
της Ελλάδας». Επίσης, προβλήθηκε η ημερίδα που διοργάνωσε η Ακαδημία Αθηνών 
με θέμα «Η Κλασική Παιδεία στην Ελληνική Εκπαίδευση».

Η προώθηση της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας έχει συμπεριληφθεί στις 
δράσεις του Στρατηγικού Σχεδίου του Υπουργείου Εξωτερικών για τον Απόδημο 
Ελληνισμό 2024-2027, με στόχο την ενίσχυση της ελληνικής γλώσσας, ιστορίας 
και πολιτισμού ανά τον κόσμο.


